



今天市区天气

晴到少云
南到西南风3-4级
-1~12℃



明天市区天气

阴转小雨
南到西南风4-5级
4~13℃



后天市区天气

多云转阴
东到东北风4-5级转3-4级
3~6℃

今天晴到少云 市区最高气温12℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天晴到少云,南到西南风。明天多云间阴,南到西南风。后天多云转阴,局部有小雨。

烟台市气象台8日发布天气预报:

烟台市区,9日,晴到少云,南到西南风3-4级,最低气温-1℃,最高气温12℃。

10日,阴转小雨,南到西南风4-5级,4~13℃。

11日,多云转阴,东到东北风4-5级转3-4级,3~6℃。

烟台各区市,9日白天,晴到少云,南到西南风,沿海及内陆3-4级。最低气

温,沿海-2℃,内陆-3℃;最高气温12℃。

9日夜间到10日白天,多云间阴,南到西南风,沿海及内陆3-4级转4-5级阵风6级,1~15℃。

10日夜间到11日白天,多云转阴,局部有小雨,东到东北风,沿海及内陆3-4级转

5-6级阵风7级,-2~10℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:二级(较低风险)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。



龙口后柳家村的冬日,被枝头的柿子染上温暖底色。阳光洒下,橙红的柿果泛着油亮光泽,果肉饱满得仿佛要溢出甘甜。风吹叶动,柿子轻轻摇曳,空气中弥漫着清甜气息,既是乡村最质朴的丰收图景,也藏着村民们日子红火、事事如意的美好期许。 张微宁 摄

消防携手中石化烟台油库联合演练

提升危化品火灾应急处置能力

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 刘伟)为提升消防救援队伍与危化品企业的协同作战能力,近日,烟台经济技术开发区消防救援大队联合辖区危化品企业中石化烟台石油分公司(烟台油库)开展大队级灭火实战演练。

演练模拟储罐输油管道发生大量汽油泄漏,遇静电火花,引发火灾并逐步形成大面积流淌火。储油罐壁在高温炙烤下,随时面临爆炸的风险。油库值班人员第一时间启动企业应急预案,并拨打119报警电话,同时组织工艺处置队关闭储罐紧急切断阀和罐前阀门,利用库内固定消防设施开展初期火灾扑救处置,

为后续救援争取宝贵时间。

辖区重庆大街消防救援站接到报警后,立即启动危化品火灾专项处置预案并出动5辆消防车、30名指战员赶赴现场,指挥中心同步调派八角、汕头大街消防救援站赶往增援。辖区消防站抵达现场后,第一时间开展侦检任务。通过询问企业人员、现场侦检、DCS控制室监测等方式,全面掌握火势蔓延范围、泄漏点位置及周边环境等关键信息。

根据现场情况,指挥员果断制定“先控后灭、分区处置、协同作战”的战术方案,快速划定安全警戒区,进一步明确各作战小组的职责分工。

此次演练紧密围绕油库火灾“起火突然、蔓延迅速、处置难度大”等核心特点,全程模拟真实事故场景,不仅有效检验了消防救援队伍在危化品火灾处置中的应急响应速度、战术部署合理性及攻坚处置能力,更进一步强化了企业与消防部门之间的协同联动机制。

据介绍,开发区消防救援大队将以此演练为契机,针对演练过程中暴露的问题持续优化处置预案,加强针对性实战化训练,不断提升队伍应对各类突发灾害事故的实战能力,为辖区安全稳定筑牢坚实的消防屏障。

我市构建生活垃圾分类处置“全链条”

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌)早上8点多,莱山区凤凰小区东门,居民将小绿桶放到置桶架上,收运车保洁员将小绿桶放在电子秤上称重,将桶内不属于厨余垃圾的挑选出来,放入收运车上的灰色大桶内,将厨余垃圾放进绿色大桶内,然后将小桶清洗、擦拭、消毒后,重新放回置桶架上,居民可以随时来领取。2022年,一个小绿桶走进莱山区凤凰小区居民家中。当时这个装有芯片、专门收集厨余垃圾的小桶,彻底改变了居民的生活方式。

2021年1月1日,《烟台市市区生活垃圾分类管理办法》施行,垃圾分类的新风吹遍港城。在住建部2024年生活垃圾分类工作通报中,烟台市位列全国同类型城市第二档次。目前,市区已覆盖居

民小区垃圾分类投放点4594处,布设可回收物容器3003个、厨余垃圾容器6143个、有害垃圾容器3043个、其他垃圾容器9656个;县级市2024年启动城区分类工作,当年实现50%居民小区配套分类设施,2025年底实现全覆盖。

中端分拣处理也更加规范化。市区建设可回收物回收网点247个,小型分拣站16个,在牟平区、莱山区建成2座分拣中心,城市生活垃圾回收利用率率已达到39%。牟平区建成首座“干湿分离”生活垃圾集中中转站。2025年全市开展有害垃圾集中收集日活动2028场,建成有害垃圾暂存点6个,分类处理能力持续提升。

分类运输保障公交化。市区配置厨余垃圾、可回收物等分类运输车386辆,

推广定时、定点、定线“公交化”收运模式,确保分类垃圾“专车专运、不混装”。

末端分类处置无害化。生活垃圾开展资源化回收利用工作后,依托市区4座垃圾焚烧厂、1座餐厨废弃物处理厂和1座危险废物处理厂,其他垃圾、厨余垃圾和有害垃圾全部实现了分类处置。全市生活垃圾焚烧处理率达到98%,无害化处理率达到100%。

此外,我市广泛开展社会宣传和志愿服务。市区两级在360个社区定期开展宣传培训,社区宣传覆盖率100%。入户宣传65.95万户,入户宣传率达到90%。全市共成立了1465支“烟台市海鸥飞生活垃圾分类志愿服务队”,志愿者3.3万人,覆盖了各区市、街道办事处和城市社区。

潇翔小学开展防震安全应急演练



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王红亮 牟雪 季祥 摄影报道)近日,烟台星海艺术学校举办了拔河友谊赛,以关注教师心理健康、帮助解压为核心,吸引全体教师踊跃参与。

赛场上,各队伍同心协力、奋勇拼搏,啦啦队加油声此起彼伏。活动既让教师们在运动中释放工作压力,又增进了团队凝聚力,是学校关爱教职工的具体实践。今后,烟台星海艺术学校将持续开展各类暖心活动,助力教师以饱满的状态投身教育教学。

潇翔小学

开展防震安全应急演练



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王艺力 于荣华 摄影报道)为增强师生应急避险能力,筑牢校园安全防线,芝罘区潇翔小学于近日举行了防震安全教育演练。全校师生通过“室内避险+紧急疏散”双环节实战模拟,仅用时3分30秒便完成全员安全撤离,在操场整齐集结。

全体师生抵达操场后,各班迅速清点人数并上报。学校安全负责人现场总结:“本次演练不仅检验了应急预案的可行性,更让每位师生熟悉了避险要领。”

通过模拟真实灾害场景,师生们深刻体会到“安全无小事,防患于未然”的重要性,进一步强化了“生命至上”的安全意识。